

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о продлении срока содержания под стражей

город Тобольск

20 февраля 2013 года

Тобольский городской суд Тюменской области в составе председательствующего судьи Шумиловой Н.А., с участием помощника прокурора г. Тобольска Сайфулина А.Р., обвиняемого Трушников П.В., защитника - адвоката Кучинского Г.В., предоставившего удостоверение №1227 от 11 ноября 2011 года и ордер №00451 от 20 февраля 2013 года заместителя руководителя СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области Скипина Д.А. при секретаре Будалеевой М.Г.,

рассмотрев в открытом судебном заседании постановление заместителя руководителя СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области о возбуждении перед судом ходатайства о продлении срока содержания под стражей в отношении обвиняемого

Трушников Павла Викторовича, родившегося 30 января 1977 года в п. Менделеево города Тобольска Тюменской области, гражданина Российской Федерации, с высшим образованием, женатого, имеющего на иждивении троих несовершеннолетних детей, до заключения под стражу работающего индивидуальным предпринимателем, зарегистрированного в г. Тобольске Тюменской области, ул. 1-я Луговая, дом 8, проживающего в г. Тобольске Тюменской области, 10 микрорайон, дом 24, квартира 51, ранее не судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.223, двух преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30, п. «е» ч.2 ст.105 УК РФ,

установил:

22 июня 2012 года следственным отделом МО МВД России «Тобольский» возбуждены уголовные дела по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.1 ст.223, п.п. «в,д» ч.2 ст.111 УК РФ,

28 июня 2012 года СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч.1 ст.223, ч.3 ст.30 п. «е» ч.2 ст.105 УК РФ.

28 июня 2012 года данные дела соединены в одно производство №201200113/23, поскольку установлено, что к совершению указанных преступлений причастен Трушников П.В.

29 июня 2012 года Трушников П.В. по подозрению в совершении указанных преступлений был задержан в порядке ст.ст. 91-92 УПК РФ. Постановлением Тобольского городского суда Тюменской области от 30 июня 2012 года ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

30 июня 2012 года Трушникову П.В. предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.223, двух преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30 п. «е» ч.2 ст.105 УК РФ.

17 сентября 2012 года СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.116 УК РФ в отношении Трушникова П.В. и оно соединение с уголовным делом №201200113/23.

Постановлением Тобольского городского суда от 19 декабря 2012 года срок содержания под стражей Трушникову П.В. продлён всего до 07 месяцев 23 суток. Срок содержания под стражей истекает 22 февраля 2013 года.

В настоящее время срок предварительного следствия по делу постановлением руководителя СУ СК РФ по Тюменской области от 14 февраля 2013 года продлён до 10 месяцев, то есть до 22 апреля 2013 года, включительно.

Заместитель руководителя СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области Скипин Д.А. обратилась в суд с ходатайством о продлении срока содержания под стражей в отношении Трушникова П.В., мотивируя тем, что срок его содержания под стражей истекает 22 февраля 2013 года, однако закончить предварительное расследование не представляется возможным, поскольку расследование уголовного дела представляет особую сложность, обусловленную многоэпизодностью преступной деятельности Трушникова П.В., характером и степенью общественной опасности совершенных преступлений, большим объемом следственных действий и судебных экспертиз, длительностью их проведения, а также совершением преступлений в условиях неочевидности и раскрытием их следственно-оперативным путем.

В данный момент по делу необходимо выполнить ряд следственных и процессуальных действий: дополнительно допросить потерпевшую Уткину Г.Н., допросить эксперта, проводившего взрывотехническую экспертизу, проживающего в г.Тюмени, дать окончательную юридическую оценку действиям Трушникова П.В., выполнить иные следственные и процессуальные действия, в производстве которых возникает необходимость.

Оснований для отмены или изменения меры пресечения Трушникову П.В. нет.

Согласно сообщения начальника ОСУ ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Тюменской области Лосевой Н.А. от 07 февраля 2013 года Трушников П.В. убыл в больницу УФСИН г. Тюмени, ул. Авторемонтная, д. 23. Из сообщения начальника ФКУ ОБ УФСИН России по Тюменской области Ковалёва И.И. от 20 февраля 2013 года, следует, что Трушников П.В., 1977 года рождения, находится на лечении в терапевтическом отделении ФКУ ОБ УФСИН России по Тюменской области с 07 февраля 2013 года с диагнозом: хронический пиелонефрит, обострение. ХПНО. Органическое поражение головного мозга сложного генеза. Симптоматическая артериальная гипертензия. Ориентировочный срок выписки из стационара 26 февраля 2013 года. В период лечения в стационаре, в следственных действиях участвовать не может. Согласно телефонограмме, данная информация полностью нашла своё подтверждение.

В судебном заседании зам. руководителя, прокурор считали возможным рассмотреть материал о продлении срока содержания под стражей в отсутствие обвиняемого Трушников П.В, поскольку его доставление в суд не возможно по объективным причинам, его адвокат, возражал против этого.

В соответствии с ч.13 ст.109 УПК РФ рассмотрение судом ходатайства о продлении срока содержания обвиняемого под стражей в его отсутствие не допускается, за исключением случаев нахождения обвиняемого на стационарной судебно-психиатрической экспертизе и иных обстоятельств, исключающих возможность его доставления в суд, что должно быть подтверждено соответствующими документами. При этом участие защитника обвиняемого в судебном заседании является обязательным.

Принимая во внимание, что в период лечения в стационаре в следственных действиях Трушников П.В. принимать участие не может, в следствие чего его доставление в суд не возможно, его интересы в судебном заседании представлял адвокат Кучинский Г.В., принимая во внимание, что срок содержания Трушников П.В. истекает 22 февраля 2013 года, судом принято решение о рассмотрении ходатайства в отсутствие обвиняемого.

Выслушав участников процесса:

зам. руководителя СО по г. Тобольску, который поддержал ходатайство, пояснив, что уголовное дело представляет особую сложность в связи с проведением большого количества различных экспертиз, которые проводились в разных субъектах РФ и в настоящее время все окончены. В настоящее время проект постановления о привлечении в качестве обвиняемого направлен в СУ для согласования, что тоже занимает определённое время. После его утверждения, Трушникову П.В. будет предъявлено окончательное обвинение. В указанный в ходатайстве срок, а именно два месяца, будет достаточным для окончания предварительного расследования. В настоящее время возникла необходимость в дополнительном допросе потерпевшей Уткиной, эксперта, проживающего в г. Тюмени, а также в допросе жены потерпевшего Чабарова, свидетелей Бересток. После чего необходимо дать окончательную юридическую оценку действиям Трушников П.В., предъявить обвинение, выполнить требования ст.217 УПК РФ.

Защитника Кучинского Г.В. возражавшего против продления срока содержания под стражей. Поскольку с момента последнего продления срока никаких следственных действий не проводилось. Оснований для продления срока содержания под стражей не имеется, поскольку Трушников П.В. имеет постоянное место жительства в городе Тобольске, имеет на иждивении троих несовершеннолетних детей. Скрываться от органов предварительного расследования не намерен.

Помощника прокурора г. Тобольска поддержавшего ходатайство и просившего его удовлетворить, поскольку избрание Трушникову П.В. иной меры пресечения нецелесообразно, с учетом тяжести содеянного.

Исследовав представленные материалы, суд пришёл к следующему:

При решении вопроса о продлении срока содержания под стражей суд принимает во внимание, что Трушников П.В. имеет постоянное место

жительства в городе Тобольске, имеет на иждивении троих несовершеннолетних детей, однако считает, что ходатайство зам. руководителя СО по г. Тобольску СУ СК РФ по Тюменской области является обоснованным и подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

Представленными материалами подтверждается причастность Трушников П.В. к совершению указанных преступлений.

Суду предоставлены доказательства того, что, находясь на свободе Трушников П.В. может скрыться от органов предварительного следствия и суда, поскольку обвиняется он в совершении двух особо тяжких преступлений, совершенных общественно опасным способом, имеющих повышенную общественную опасность. Кроме того, находясь на свободе, он может воспрепятствовать установлению истины по делу, путём оказания давления на потерпевших и свидетелей, поскольку некоторые из них являются его знакомыми, и он осведомлён об их месте жительства. По месту жительства он характеризуется посредственно. Ведёт замкнутый образ жизни.

Доводы защитника о том, что со времени предыдущего продления срока содержания под стражей с Трушниковым П.В. никакие следственные действия не проводились являются не состоятельными.

С момента последнего продления срока содержания под стражей обвиняемого Трушников П.В. выполнены следующие следственные и процессуальные действия: допрошены в качестве свидетелей Ивченко А.В., Паташный Ю.В., Трушников М.В., Кудряшов В.Н., Ишимцев В.В., Бересток Г.С., допрошен эксперт Эренжков А.Б., назначена медицинская судебная экспертиза, обвиняемый ознакомлен с протоколом допроса эксперта, постановлением о назначении судебной экспертизы, окончена производством подчерковедческая и компьютерная судебные экспертизы, допрошен судебно-медицинский эксперт.

Учитывая, что срок содержания Трушников П.В. под стражей истекает 22 февраля 2013 года, этот срок недостаточен для того, чтобы закончить производство по уголовному делу, так как необходимо выполнить ряд следственных и процессуальных действий, учитывая, что расследование уголовного дела представляет особую сложность, обусловленную многоэпизодностью преступной деятельности, характером и степенью общественной опасности совершённых преступлений, принимая во внимание, что отсутствуют основания для изменения или отмены меры пресечения в виде заключения под стражу, суд считает, что срок содержания под стражей в отношении обвиняемого Трушников П.В. может быть продлен ещё два месяца 00 суток, а всего до девяти месяцев 23 суток, то есть до 22 апреля 2013 года, включительно.

На основании изложенного, руководствуясь ч.ч.2,13 ст. 109 УПК РФ, суд

п о с т а н о в и л :

Ходатайство заместителя руководителя СО по г. Тобольск СУ СК Российской Федерации по Тюменской области Скипина Д.А., удовлетворить.

Т 2/11 2

Продлить срок содержания под стражей Трушникову Павлу Викторовичу, обвиняемому в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.223, двух преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30, п. «е» ч.2 ст.105 УК РФ, ещё на 02 месяца, а всего до 09 месяцев 23 суток, то есть до 22 апреля 2013 года, исключительно.

Постановление может быть обжаловано в апелляционном порядке в Тюменский областной суд в течение 3 суток со дня оглашения, а обвиняемым содержащимся под стражей, в тот же срок, со дня получения копии постановления.

Судья (подпись)

Н.А. Шумилова

Копия верна: подлинник подшит в материал №3/2-20/13 и хранится в Тобольском городском суде Тюменской области.

Судья

Н.А. Шумилова

Копия постановления
от « 20 » декабря
прошита и пронумерована
на 1 листах.

Судья _____
Секретарь _____

И
пер
спр
Ку
В
во
Март
Пре
Суд

И
И